



烟台市政协十三届五次会议开幕

朱秀香作常委会工作报告 姜中二主持会议 李京波作提案工作报告



烟台市政协主席朱秀香向大会作政协工作报告。齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 吕奇 摄

本报烟台2月19日讯(记者 梁莹莹 杜晓丹) 19日上午,中国人民政治协商会议第十三届烟台市委员会第五次会议在烟台国际博览中心会议中心礼堂开幕。大会期间,与会政协委员将围绕助推全市经济社会高质量发展,协商议政、建言献策、凝聚共识。

市政协主席朱秀香,副主席田明宝、姜

中二、秦松、曲荣君、梁传松、王国伟、李京波在主席台前排就座。

市委书记张术平,市委副书记、市长陈飞,市人大常委会主任王晓敏,市委副书记吴承丙,曾担任过正市级领导职务的同志郝德军、刘筱杰、李淑芹,中共烟台市委、市人大常委会、市政府其他领导,市中级人民法院院长、市人民检察院检察长,烟台警备

区首长,市各民主党派、工商联和部分人民团体主要负责人及各界人士代表出席会议。

政协第十三届烟台市委员会第五次会议,应出席委员496名,实到421名,符合有关规定。

上午9时,大会在雄壮的国歌声中开幕。姜中二主持会议。

大会首先通过市政协十三届五次会议议程。

朱秀香受政协第十三届烟台市委员会常务委员会委托,向大会作政协工作报告。她指出,过去的一年,在省政协的有力指导和中共烟台市委的坚强领导下,市政协及其常委会以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,坚持发扬民主和增进团结相互贯通,突出建言资政和凝聚共识双向发力,围绕中心、服务大局、履职尽责,在助力统筹疫情防控和经济社会发展中作出了应有贡献。

报告中,朱秀香分别从加强思想政治建设,把握正确政治方向;助力统筹疫情防控和经济社会发展,以实际行动诠释政协责任担当;充分发挥专门协商机构作用,围绕全市中心大局献计出力;做好经常性工作,推动政协工作提质增效;加强政协机关自身建设,打造过硬政协干部队伍等五个方面回顾总结了过去一年全市政协工作。

朱秀香指出,2021年是中国共产党建党100周年,是“十四五”开局之年。新的一年,市政协及其常委会要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的十九届五中全会和省委、市委全会精神,在中共烟台市委的坚强领导下,高举团结民主旗帜,突出双向发力要求,充分发挥专门协商机构作用,扎实履行政治协商、民主监督、参政议政职能,为烟台市“十四五”规划开好局起好步,实现经济社会高质量发展贡献政协智慧和力量。要不断夯实共同思想政治基础,进一步凝聚思想共识、汇聚发展合力。要聚焦促进高质量发展履职尽责,紧扣“十四五”规划实施和市委、市政府中心工作,扎实开展调研、协商、监督、视察等重点履职活动。要着力强化委员责任担当,切实提升委员素质能力、优化委员联络服务、规范委员履职管理。要持续推进政协工作制度化规范化,建立健全专门协商机构工作制度。要更加严实抓好政协自身建设,强化一线意识、树立一线标准,营造风清气正干事创业氛围。

朱秀香在报告中号召全市各级政协组织、政协各参加单位和广大政协委员,要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,在中共烟台市委坚强领导下,同心同德,砥砺前行,不断开创全市政协事业发展新局面,为烟台市建设新时代现代化强市作出新的更大贡献。

李京波受政协第十三届烟台市委员会常务委员会委托,向大会作了关于提案工作情况的报告。

市政协十三届四次会议以来提交提案760件

立案562件已全部办复,其中近三成涉及经济建设方面

本报烟台2月19日讯(记者 梁莹莹 杜晓丹) 2月19日,中国人民政治协商会议第十三届烟台市委员会第五次会议在烟台国际博览中心会议中心礼堂开幕。烟台市政协副主席李京波受政协第十三届烟台市委员会常务委员会委托,向大会报告四次会议以来提案工作情况。

市政协十三届四次会议以来,市政协委员、各民主党派市委、市工商联和市政协专门委员会共提交提案760件,经审查,立案562件,占提案总数的73.9%,转为其它方式处理的198件,占提案总数的26.1%。立案的提案中,各民主党派市委、市工商联集体提案59件,市政协专门委员会集体提案119件。对于立案的提案,分别送交74个相关部门和单位办理。截至2020年底,已全部办复。提案所提问题,已经解决或基本解决的占84.6%;正在解决的占12.3%;因条件限制,目前难以解决和留作参考的占3.1%。提案提出的很多意见建议,为市委、市政府科学决策提供了重要参考,为促进烟台市经济社会高质量发展发挥了应有作用。

在562件提案中,经济建设方面提案有161件,占立案总数的28.6%。关于促进烟台市高新技术企业创新发展的建议,受到市委、市政府高度重视,烟台市出台了《关于进一步加快人才集聚引领高质量发展的若干措施》《烟台市科技企业孵化器和众创空间管理办法》,推出人才新政,将支持科技企业孵化器建设等政策纳入市级支持范畴;关于助推烟台苹果产业高水平发展的建议,市政府结合相关内容,启动苹果产业更新升级三年行动计划,整合果业品牌资源、展会资源,举办了“中国·山东国际苹果节”,取得丰硕成果。

政治建设方面提案23件,占立案总数的4.1%。关于规范网上立案,解决立案难问题的提案,市中级人民法院采纳相关建议开展多项工作,严格落实网上登记立案时限,进一步规范诉前调解工作,遵循“自愿、合法、简便、快捷”原则,使调解工作更加规范有序;关于充分发挥政府法律顾问作用的建议,市司法局认真研究办理,牵头制定了《烟台市委市政府法律顾问工作细则》等相关文件,联合湖南大学等高校开展法治政府建设暨

法律顾问法律专家培训班,完善了以专家学者、律师为主的外聘政府法律顾问的选聘、考核、晋级、退出制度,实现了法律顾问的动态有序管理。

文化建设方面提案41件,占立案总数的7.3%。关于多方联动,讲好烟台故事的提案,市委宣传部、市文化和旅游局认真研究,制作推出大型外宣图书《中国国家人文地理:烟台》,推出“仙境海岸·鲜美烟台”城市形象微视频和“守艺·传承——烟台非物质文化遗产”系列短视频,向世界立体化、全方位展示了烟台良好形象;关于振兴乡村中华传统文化的建议,市自然资源和规划局将提案融入到工作中,编制了《烟台市市域乡村风貌规划》合理划分风貌分区,提出管控要求,着力彰显胶东民居新范式。市住建局对全市符合传统村落特征的村庄进行梳理摸排,对567个传统民居建筑进行了登记造册,推荐的一大批古村落入选国家、省级命名行列。

社会建设方面提案301件,占立案总数的53.6%。关于推进烟台市六区融合的建议,市政府予以高度关注,起草了《市区高质量一体化发展三年行动方案》,结合“十四五”规划编制,形成了产业协同化发展实施意见;关于加快推进再生水推广利用的提案,市城管局创新工作模式,引入社会资本,经过市政府审批,烟台市套子湾污水处理厂三期PPP模式市场化运营已经开展,目前项目已正式签约,正在加快建设。

生态文明建设方面提案36件,占立案总数的6.4%。关于加大生活垃圾分类工作保障力度的提案,市政府常务会议专门进行研究,并印发了《烟台市区垃圾分类管理办法》,要求一年“见成效”,目前公共机构率先推行生活垃圾分类,实现了公共机构生活垃圾分类全覆盖;关于构建以生态修复为导向的海洋生态补偿模式的建议,市海洋发展和渔业局吸收相关内容,推动实施了《烟台市海岸带保护条例》,投资10.5亿元的海岸带、海岛、海湾整治修复项目正在全市1000多公里的海岸线上有序开展;市生态环境局严格开展污染源头治理工作,牵头投资46.4亿元实施66项全域治水工程,强化入海排污口清理整治,实现了直排海污染源达标排放。

◎图解提案工作报告

